
Přestavlky
Kraj: Plzeňský Okres: Plzeň-jih

Správní obvod: Stod GPS souřadnice: 49.599751N, 13.244369E

Nadmořská výška: 350 m n. m. První pís. zmínka: 1243 (781 let) Katastrální výměra: 982 ha

Počet obyvatel: 219 PSČ: 334 01

Adresa URL: www.obecprestavlky.cz

Památky a zajímavosti Přestavlky
Dominantou návsi je velká patrová zámecká stavba, jejíž předchůdcem byl dvůr chotěšovského
kláštera. V čele hospodářského dvora stojí patrová zámecká budova se středním rizalitem a
fasádou, členěnou lesénovým řádem. Střecha je  mansardová, interiér částečně sklenut. Nad
zadním vstupem do objektu se dochoval znak chotěšovského kláštera, vročený do r. 1740, opatřený
písmeny  C F S A C. Zámek byl do současné podoby přestavěn nákladem probošta chotěšovského
kláštera Krist. Fr. Schmiedla. Po zrušení kláštera dvůr se zámkem převzal Náboženský fond, od něhož
přestavlcké zboží koupil r. 1822 kníže Thurn-Taxis. Obdélný hospodářský dvůr lemují
přízemní hospodářské stavby z konce 18. a počátku 19. století, v zadní části s patrovou sýpkou.
Středověký kostel sv. Petra a Pavla pochází z 1. poloviny 14. století a k roku 1384 je uváděn jako již farní.
V barokním duchu byl upraven v letech 1680 - 1682 a r. 1685 nově zařízen. Poslední výrazná oprava, při
které byla pozměněna fasáda s okny a zdvižen krov proběhla na počátku 19. století. Kostel je nevelká
stavba s obdélnou lodí a užším trojboce uzavřeným presbyteriem se sakristií na jižní straně. K
západnímu průčelí lodi s barokním štítem s volutovými křídly přiléhá druhotně přistavěná
drobná předsíň s křížovou klenbou, kryjící gotický lomený portál, profilovanými pruty. Hlavní
oltář s obrazem sv. Petra a Pavla je z poloviny 18. století. V hrazení přilehlého areálu hřbitova je
vystavěna klenutá brána.
U hřbitovní brány stojí zlidovělá socha sv. Jana Nepomuckého z období kolem poloviny 19. století, která
původně stála před zámkem, a pamětní kříž s válcovým dříkem.
Při silnici na Černotín stojí zděná boží muka s pilířem z čtvercového půdorysu s prolomenou nikou
a dva pamětní kříže s kvalitně vypracovanými kamennými dříky.
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